



OBSAH

5

Pracovní podmínky pedagogických pracovníků a jejich změny

Pracovní podmínky pedagogických pracovníků jsou stanoveny zákonem práce. Jeho součástí jsou i ustanovení o platu zaměstnanců ve veřejných službách a správě.

6

Proč se v dospívání tak těžko ovládáme? Co učitelé napovědí neurovědy

Výbuchy vzteku v situacích, kdy očima dospělého přece zas o tolik nejde. Svírající úzkost ze selhání u zkoušky, maturity nebo přijímaček na vysokou, přestože má dotyčný žák odjakživa samé jedničky.

10

Jak poznat dítě v nouzi při online výuce

České děti byly doma nejdéle z celé Evropy. Školy byly pro některé z nich uzavřeny již téměř rok a tisíce se nacházely v omezeném kontaktu se školou nebo ze vzdělávání vypadly zcela. České řízení pandemie dopadá nejpřísněji právě na ně.

13

O generaci „Z“ – zrozenci let 1996–2010

„Pokud jde o budoucnost naší země, až dnešní mládež převezme do svých rukou kormidlo řízení, ztrácím všechny naděje. Je to mládež nedisciplinovaná, drzá, nesnesitelná...“
Nejspíše odhadujete, že tento výrok vyšel z pera dnešních učitelů nebo rodičů...

16

Praxe Líného učitele a praxe zmateného učitele

Stanovil jsem si velmi obtížný úkol: na relativně malém prostoru prezentovat strategii Líného učitele.

18

Rizika ve vzdělávání v době „covidové“

Středisko výchovné péče v Praze na Klíčově zrealizovalo průzkum dopadů distančního způsobu výuky ve školách na potenciálně rizikové žáky.

21

Virtuální absence

Po krátkém uvolnění opatření v létě udeřila od podzimu pandemie opět naplno a děti skončily chťe nechťe opět na distanční výuce. Ve školce to s předškolními dětmi řeší domácími úkoly a podobně.

23

Online výuka

Všichni asi v poslední době bojujeme nejen se situací kolem korony, ale i s vládními nařízeními, náhlými změnami ze dne na den, omezenou možností cestovat, obavami o své zdraví, se snahou nepřibrat více než 5 kg měsíčně, se starostí o své rodiče a hlavně s vyčerpávající snahou nezabít své vlastní děti, nepřivázat je k topení, abychom se aspoň chvíli mohli soustředit na práci z domova...

25

Právní aspekty užívání technických zařízení během vyučování

Režim distančního vzdělávání v období omezení nařízených epidemiologickými opatřeními postavil na piedestal technická zařízení, bez jejichž využívání si distanční výuku vůbec nelze představit.

27

Psychohygienu pro učitele: Probléme, vidím tě

Představíme si meditační techniku, která umožní přijmout situaci, ve které nám není dobře.

28

Jak se vybírá třídní učitel

Třídního učitele považujeme na školách za samozřejmost. Nikdo nepátrá, kde se vzal, všichni však vědí, že je to pozice důležitá a v podstatě nepostradatelná. Zamýšlíme se ale někdy nad tím, jak vybrat toho správného pedagoga pro danou třídu?

31

Německo

Pokračujeme přehledem zahraničních vzdělávacích systémů a zaměříme se na Německo. Důvod je zřejmý. Tento stát s nejsilnější ekonomikou v Evropě má také velmi rozvinuté školství.

35

Hudebně dramatická práce s lidovou písničkou

V lidových písničkách nacházíme příběhy zamilované, tragické i tragikomické. Dramatizací jejich příběhů děti získají cennou zkušenost s tím, jak se projevují různé povahy, typy a charaktery v životě.

9 Na katedru – Cvičení pro integraci mozku

33 Metodika – Přechod na SŠ

37 Adaptační blok